

我国前8个月外贸进出口同比增长10.1%

新华社北京9月7日电(记者邹多为)海关总署7日发布数据,今年前8个月,我国货物贸易进出口总值27.3万亿元,同比增长10.1%。

具体来看,我国前8个月出口15.48万亿元,增长14.2%;进口11.82万亿元,增长5.2%;贸易顺差3.66万亿元,扩大58.2%。

单看8月份,我国外贸进出口总值3.71万亿元,增长8.6%。其中,出口2.12万亿元,增长11.8%;进口1.59万亿元,增长4.6%;贸易顺差5359.1亿元,扩大40.4%。

海关总署统计分析司司长李魁文表示,今年以来,面对复杂严峻的外贸发展环境,我国高效统筹疫情防控和经济社会发展,持续出台稳外贸系列政策,推动外贸实现了稳定增长。

从贸易伙伴看,东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位。前8个月,我国与东盟贸易总值为4.09万亿元,增长14%,占我国外贸总值的15%;我国与欧盟贸易总值为

3.75万亿元,增长9.5%,占13.7%;中美贸易总值为3.35万亿元,增长10.1%,占12.3%;中韩贸易总值为1.6万亿元,增长7.8%,占5.9%。

值得一提的是,同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口同比增长20.2%,对区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)其他14个成员国进出口同比增长7.5%。

从外贸主体看,民营企业继续发挥外贸“主力军”作用。前8个月,民营企业进出口13.68万亿元,增长14.9%,占我国外贸总值的50.1%,比去年同期提升2.1个百分点。

数据还显示,机电产品和劳动密集型产品出口均增长。前8个月,我国出口机电产品8.75万亿元,增长9.8%,占出口总值的56.5%;出口劳动密集型产品2.81万亿元,增长14.1%,占18.1%。

进口方面,前8个月,我国铁矿砂进口量价齐跌,原油、煤、天然气和大豆等进口量减价扬。

北京

新增一起中学聚集性疫情

新华社北京9月7日电(记者林苗苗)记者从7日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,北京新增一起中学聚集性疫情,目前已报告3例感染者。

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰介绍,9月7日0时至15时,北京新增本土新冠肺炎病毒感染者7例,均为隔离观察人员。其中,昌平区5例、海淀区2例;普通型1例、轻型4例、无症状感染者2例。

海淀区人民政府副区长徐振涛介绍,9月6日0时至9月7日15时,海淀区新增3例本土新冠肺炎病毒感染者,居住地均为中央民族大学附属中学海淀校区集体宿舍,为同班同学,其中两人为近期外省返京人员。9月1日开学以来在校内进行封闭式管理,其间未出校。8月30日至9月5日核酸检测结果均为阴性,9月6日核酸检测结果均为阳性。

据悉,截至目前已判定中央民族大学附属中学校内密接570人,其余教职工和学生按照高风险人员落位管控。目前共采样1991人,除3名感染者外,其余师生核酸检测结果均为阴性。

昌平区人民政府副区长白琳介绍,对北京化工大学昌平校区关联聚集性疫情坚持“快字当头、事不过夜”,启动“八小时处置”机制,快速精准流调溯源,目前累计管理密接475人、次密接657人。划定北京化工大学昌平校区1号楼、3号楼、4号楼、11号楼为高风险区,调配100名医护人员协助学校开展全员核酸检测,备足校外集中隔离房间,保障隔离人员转运高效顺畅。

刘晓峰提示,“两节”临近,提醒广大市民坚持不去7日内出现本土疫情的县(市、区、旗)旅游或出差,倡导就地过节,减少跨市活动,进入公园、景区提倡预约、错峰出行,做好个人防护。

深圳

探索高校跨校选课与学分互认

新华社深圳9月7日电(记者周科、白瑜)从2022年秋季学期开始,深圳在西丽湖国际科教城片区5所高校之间探索跨校选课与学分互认,让学生更好地感受不同高校的文化氛围。

深圳市教育局近日印发相关工作实施方案,提出深圳大学、南方科技大学、清华深圳国际研究生院、北京大学深圳研究生院、哈尔滨工业大学(深圳)5所高校的学生,可参与2022年秋季学期西丽湖国际科教城跨校课程互选计划,进行五校间的跨校选课。

今年秋季,五校共推选出79门课程共享互选课程、1142个选课名额,课程层次涵盖研究生和本科课程,类型包括通识教育课程、“双一流”建设学科课程、学科交叉融合课程、科学实验课程等,涵盖了生物科技、文化艺术、电子科技、美学等多学科、多个领域。

“高校课程互选、学分互认是实施高等教育领域综合改革的重要组成部分,是深圳市推进‘双一流’建设、加快高等教育改革创新的重要举措之一。”深圳市教育局局长陈秋明说,此举将更好满足学生个性化学习和发展需求,促进西丽湖国际科教城优质教学资源开放共享、优势互补,推动高校人才共育、交流协作,提升高等教育人才培养质量。

上海

举行森林灭火应急综合演练



9月7日,云梯消防车在演练火场外围喷水设置防止火情蔓延的水幕隔离带。

当日,一场森林灭火应急综合演练在上海佘山国家森林公园举行。来自上海市松江区域城运中心、消防救援支队、区应急管理局、公安分局和区气象局等多部门人员,针对森林灭火中的火场联合指挥、通讯联络、火情侦察、设防隔离和人员搜救等课目展开演练。

新华社记者 方喆 摄

中央宣传部、自然资源部

联合发布“最美自然守护者”先进事迹

新华社北京9月7日电 中央宣传部、自然资源部7日向全社会公开发布“最美自然守护者”先进事迹。

马银国、任秀波、李大鹏、沈乐毅、钮栋梁、姜文凯、殷跃平、董鸿儒、张辉等9人和江苏省自然资源厅自然资源确权登记局(集体),都是长期奋战在自然资源工作一线的先进典型。他们中有的身先士卒,守土有责,把管好百姓“饭碗田”和保护群众生命财产安全视为己任;有的勇担重任,冲锋在前,长期工作在艰苦的野外测绘作业环境中毫不退缩;有的常年戍守孤岛,默默无闻从事着基层海洋预报观测工作;有的坚持半个多世纪的植树造林,艰苦奋斗,百折不挠,把荒山秃岭治理成松涛草海;有的潜心科研攻关,在地灾防治、保障矿产资源安全等领域形成了一大批核心技术,用科技创新推动自然资源事业发展……他们立足本职、勤奋敬业,在工作

上勇担当,在作风上作表率,充分展现了自然资源系统广大党员干部的精神风貌,用实际行动谱写了生态文明建设的时代华章。

发布仪式通过视频展示和人物访谈等形式,从不同侧面讲述了“最美自然守护者”的先进事迹和工作生活感悟。中央宣传部、自然资源部负责同志为“最美自然守护者”颁发证书。

据悉,“最美自然守护者”活动旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记关于自然资源管理的重要论述,动员社会各界关心支持自然资源事业改革发展,激励广大干部群众锐意进取、砥砺奋斗,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

据介绍,2021年10月,中央宣传部、自然资源部启动了首届“最美自然守护者”评选活动,根据安排,今后将隔年举办一次。

文化和旅游部

专项整治私设“景点”问题

新华社电 记者9月7日从文化和旅游部获悉,文化和旅游部日前印发工作方案,定于2022年9月至11月开展私设“景点”问题专项整治工作。

工作方案指出,近期,一些地方未经相关部门许可的私设“景点”,违规为游客提供游览服务、违规开展旅游经营活动,人民群众反映强烈。

根据工作方案,私设“景点”整治的对象为未经相关部门许可,在一定的场所或区域,违规为游客提供游览服务、违规开展旅游经营活动的行为。主要包括:无照经营,扰乱旅游市场秩序;未经许可,擅自收取门票

费用的;私自建设旅游设施,破坏生态环境的;无证经营高风险旅游项目,存在旅游安全隐患的;虚假宣传、欺客宰客,损害游客合法权益的;私自改变土地用途,开展旅游经营的;其他违规提供旅游服务的等7类。

工作方案提出,各地要对照整治范围,对辖区内私设“景点”问题进行全面排查,做到底数摸清、情况摸准、问题摸透。10月31日前,根据排查情况立行立改,坚决进行清理整治。

文化和旅游部还要求各地以专项整治为契机,深入研究私设“景点”问题成因,建立长效机制。(记者徐壮)